第二十届“同路人”交通科技大赛补充通知
暨第五届“交通设计大赛”报名通知
各位师生：
为了增强我院学生对于交通工程及交通设计的兴趣与认识，鼓励学生运用创新思维实践交通设计新的思路与方法，自2016年起在“同路人”大赛中专门开辟“交通设计大赛”专项赛事。“交通设计大赛”采用导师组联合指导方式，第一届大赛作品获得“同路人”大赛一等奖、全国交通科技大赛二等奖，第三届大赛作品获得“同路人”大赛二等奖、全国交通科技大赛二等奖。
学院对赛事举办做如下规定，请各位同学注意：
1.     统一命题
大赛题目：“密路网交通系统设计”。
题目解释参见附件。

2.     独立评审：
报名：报名交通设计大赛的同学，可以同时报名参与“同路人”交通科技大赛常规赛事。
评奖：学院根据报名及完成情况，单独设置评奖名额；获奖认定等同“同路人”常规赛事。
推荐：学院根据成果评审情况，考虑推荐入围全国赛名额（最多一组）。
3.    指导教师：
大赛组建顾问组、导师组来指导学生参赛。学生自选内容申报，学院配备导师组进行指导。
4.     大赛报名：
报名时间：按照“同路人”交通科技大赛的时间要求，发送报名表邮件至tjjiaoke@163.com                  

大赛其他事项，与第二十届“同路人”交通科技大赛保持一致。
欢迎有兴趣的同学，积极报名。
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“交通设计大赛”题目解析
大赛题目：密路网交通系统设计
课题简介
2016年2月，中共中央国务院发表了《关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》，《意见》提出：我国新建住宅要推广街区制，原则上不再建设封闭住宅小区。已建成的住宅小区和单位大院要逐步打开，实现内部道路公共化。另外要树立“窄马路、密路网”的城市道路布局理念，建设快速路、主次干路和支路级配合理的道路网系统。
密路网布局理念强调出行服务，尤其是慢行交通系统的服务。路网交通系统设计的关注点从注重机动车通行效率转变为满足各种出行方式的安全和便捷。在此背景下，如何进行密路网的交通系统设计，能够满足机动车、非机动车、行人、自动驾驶车辆等各类交通参与者的出行需求，是本课题的重点。
本课题可设计如下内容：
1 路网交通组织设计

从密路网各道路功能定位和需求分析出发，提出典型的路网交通组织设计方案，重点给出各种交通流的组织设计方案，并进行交通组织设计效果评价。

2 道路横断面设计

道路横断面设计主要以混合交通流为对象，满足安全和便捷要求，合理地分配机动车、非机动车、行人等的通行空间及其相关设施空间。

3 交叉口交通设计

面向密路网交叉口间距小的现象，通过路段和交叉口进口道、进口道和出口道、出口道和路段通行能力的有效匹配设计，以及进出口道和交叉口内部各类交通流渠化设计，在实现通行安全和有序的前提下，以达到交叉口通行效率的最大化。

4 道路沿线进出交通设计

以进出交通、主路交通和绕行交通三者综合效益最优为目标，对沿线进出交通设施布局、流线渠化等进行优化。
5 路边停候区设计

针对密路网特征，提出是否需要设计路边停候区，如何进行路边停候区设计。路边停候区包括上下客区、卸货区以及公交停靠站等。

6 密路网交通系统设计评估
选择某种交通需求分布特征，针对课题提出的密路网交通系统设计方法，进行设计效益评估，包含机动车、非机动车、步行各种交通方式的效益评估。
注意事项

本大赛的主旨是提出设计方法，并能够指导实践，重点在于创造性的给出设计方案，而非进行数学模型研究。同学可以选择设计内容中的一点或者全部进行设计，可以选择一个典型的密路网区域作为设计案例对象。
